

# 山东“文旅金”探索跨界融合

## 2014山东文化旅游项目投融资高端对话会开幕

本报济南12月19日讯 19日,2014山东文化旅游项目投融资高端对话会在济南开幕,山东文化旅游投融资网同步上线。本次高端对话会邀请了国内著名经济学家、知名文化旅游企业以及近百家金融投资机构、特色旅游乡镇的负责人齐聚一堂,探索新常态文化、旅游和金融业的跨界融合之路。

对话会开幕式后,山东省旅游局局长于冲、大众报业集团(大众日报社)社长梁国典、山东省文化厅副厅长陈鹏、山

东省金融办公室副主任赵理尘,共同按下按钮,启动山东文化旅游投融资网上线开通。

在对话会现场,复旦大学经济思想与经济史研究所所长韦森分析了文化旅游产业当前面临的宏观经济形势。目前我国服务业占GDP的比重逾40%,而全球平均水平在70%以上,服务业还有很大的发展空间,而且尤其需要金融服务业的发展。

目前,不少优质文化旅游资源处在“捧着金饭碗讨饭吃”的窘境当中,亟需与金融资金

融合发展。深圳德信创业投资管理有限公司总经理季朝哲说,文旅项目的特点是投资、开发、运营都集于一身,这就意味着从完成一个项目到获得回报的周期很长,再加上北方的旅游景区都具有明显的季节性差异,难以稳定回收资金。

山东省旅游规划设计研究院院长陈国忠在对话会上说,“文旅金”的跨界融合不是简单地给项目找投资,也不是简单地给投资找项目,而是金融直接支持旅游业做大做强;或者

金融作为工具,把文化旅游资源变成资本,最终转化成新的产品;或者通过银行、保险等各种各样的金融平台,为山东和国内外的游客提供一个旅游消费的巨大网络和平台。

本次高端对话会由山东省文化厅、山东省旅游局、山东省金融工作办公室、大众报业集团主办,大众网、山东旅游职业学院、山东省旅游规划设计研究院、山东泰山旅游规划设计院承办,中国工商银行山东省分行协办。(本报记者)

## 海归大学生抢劫 获刑六年六个月

本报聊城12月19日讯(记者孟凡萧 通讯员潘辉 韩磊)聊城王某出国留学多年,回国后,在一个月时间内抢劫2次,盗窃1次。近日东昌府区人民法院依法审理了该案,以抢劫罪,判处王某有期徒刑六年零六个月,并处罚金人民币4000元。

4月30日零时许,王某先用头套、口罩、眼镜、雨披、手套伪装,持刀在聊城市某路口的一个宾馆对吧台收银员进行威胁恐吓,后抢劫吧台内现金2400元。5月6日晚11时许,王某又持刀进入聊城市某宾馆,趁无人之机,在吧台抽屉内盗窃现金800元。5月16日凌晨2时许,王某在聊城市某酒店吧台收银员进行威胁恐吓,后抢劫吧台内现金600元。

东昌府区法院经过审理认为,被告人王某持凶器以暴力威胁方式劫取他人财物,并携带凶器盗窃公私财物,其行为已分别构成抢劫罪、盗窃罪,公诉机关指控被告人王某的犯罪事实和罪名均成立,对其依法应当数罪并罚。

被告人王某的行为严重侵犯了公民的人身权利和财产权利,依法应予严惩。鉴于其归案后认罪态度较好,案发后能退赔被害人的经济损失,依法可对其从轻处罚。东昌府区人民法院依法判决,被告人王某犯抢劫罪,判处有期徒刑六年零六个月;犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月;决定执行有期徒刑六年零六个月。

## 陵县“退役” 陵城区挂牌

12月19日上午9时,德州市陵城区正式揭牌,陵县成为历史。撤县设区之后,陵城区全面融入德州中心城区核心圈层,主城区面积由原来的539平方公里增加到1752平方公里,常住人口由69.9万人增加到127.4万人。

本报记者 马志勇 李榕 孙婷婷 摄影报道



齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

